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Якість життя людини значним чином визначається станом її здоров’я.  

В сучасному світі задовільний стан цього показника в багатьох випадках 

забезпечується за рахунок застосування різних фармацевтичних препаратів. 

Але при цьому окрім беззаперечно позитивних моментів щодо покращення 

стану здоров’я людини мають місце деякі негативні моменти. Так, некоректне 

використання лікарських препаратів та косметичних засобів людьми з 

підвищеною чутливістю може спричинити несприятливі ефекти на їх організм. 

Як наслідок, токсична дія ліків є однією з найпоширеніших проблем 

фармакологічної терапії. За дослідженнями вітчизняних та зарубіжних авторів, 

наразі від 11 до 13 % усіх отруєнь спровоковані ліками. Головні причини – 

передозування медикаментозними засобами, порушення функціонування 

органів виділення і ферментних систем, що забезпечують біотрансформацію 

ліків, неконтрольоване з боку лікаря використання антидепресивних 

препаратів, суїцидні спроби тощо. В Україні найчастіше реєструють побічну 

дію лікарських засобів під час застосування антибактеріальних препаратів, 

кровозамінників, протизапальних, знеболювальних препаратів, препаратів 

кардіологічного профілю, анестетиків, вітамінів, протипухлинних засобів. Саме 

тому актуальним питанням є дослідження побічних впливів лікарських 

препаратів та косметичних продуктів на організм людини. 

Метою роботи є дослідити особливості побічного впливу лікарських 

препаратів та косметичних засобів на організм людини. 

В роботі проведено теоретичне дослідження токсичних впливів 

лікарських препаратів і косметичних засобів на стан людського організму 

щляхом використання сучасних науково-метричних та бібліографічних баз 

даних. Як методи дослідження використано аналіз та синтез, узагальнення та 

формалізацію, дедукцію та індукцію. 

Побічна дія ліків є антиподом головної дії, заради якої лікарські 

препарати застосовуються. Частота її сягає 20 % під час амбулаторного 

лікування, до 5 % хворих потребують госпіталізації для лікування її наслідків. 

Статистика побічної дії ліків інколи відображає не тільки відповідні 

властивості тих або інших лікарських засобів, але й їх застосування. 

Отруєння організму може бути наслідком нераціональної комбінації і 

несумісності медикаментів, що, в свою чергу, призводить до зміни швидкості 

метаболізму лікарських препаратів, їх виділення з організму, зв'язування з 

білками, а також до порушення всмоктування у шлунково-кишковому тракті 

людини. Це особливо важливо у зв'язку із зростаючою тенденцією до 

одночасного приймання декількох лікарських препаратів з метою посилення 

терапевтичного ефекту. Виникнення токсичних ускладнень можливе й у 
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випадках надмірно швидкого введення лікарських препаратів у прийнятих 

дозах або порушення способів їх введення. Також існує проблема, пов'язана з 

використанням ліків за наявності побічних ефектів. Як правило, ліки, які 

приносять користь у одному, завдають шкоду іншому. До числа таких 

препаратів відносяться насамперед протипухлинні препарати. 

Косметичні засоби також можуть мати токсичний ефект, що обумовлено 

наявністю в них деяких хімічних речовин. Так, найпоширенішою з цих речовин 

є лаурилсульфат натрію, що міститься в миючих засобах. Якщо користуватися 

цим засобом гігієни щодня, то шкіра стає вразливішою до зовнішніх впливів. 

Як результат, з’являється лупа, сухість, можливі алергічні реакції. 

До складу косметичних засобів входить також бутильований 

гідроксианізол. Ця сполука, маючи антиоксидантні властивості, 

використовується у тінях для повік, губних помадах, пілінгах, скрабах, денних 

кремах для обличчя. Є дослідження, які вказують її згубний вплив на кров, 

порушення системи кровообігу. Вона небезпечна для печінки, імунної та 

репродуктивної систем. Належить до канцерогенів, вступає у реакцію з 

нітратами, в результаті чого проявляються її мутагенні властивості.  

Діетаноламін, етаноламіни хімічний аналіз може виявити у шампунях, 

кремах, лосьйонах, милі, підводках для очей, тінях для повік, рум᾽янах, основах 

для макіяжу. Сам діетаноламін нешкідливий, але, вступаючи у реакцію з 

іншими компонентами, призводить до утворення канцерогенів – 

Nнітрозоамінів.  

Доволі небезпечні сполуки зустрічаються серед ароматичних речовин. 

Зокрема, у парфумах, декоративній косметиці, милі та миючих засобах 

виявлено ліналілацетат. Під час його взаємодії з киснем повітря утворюється 

сполука, яка викликає екзему. Олії бергамоту та цитрусових можуть бути 

причиною головного болю, запаморочень тощо.  

Формальдегід як консервант заборонений у складі косметичних засобів, 

оскільки належить до алергенів і потенційних канцерогенів. Але фірми 

виробники часто приховують його під назвою кватерніум15. 

 Відомий алерген свинець ідентифікують у деяких барвниках для волосся. 

Водночас його наявність у виробах не вказується, як і у випадку з діоксаном.  

Щороку із зубних паст і скрабів надходять тони мікропластику у моря й 

океани. До організму людини він потрапляє через ланцюги живлення. 

Великобританія та США заборонили його до використання. 

Оксибензол (фенол) – сильна отрута, шкідлива для всіх тканин організму, 

міститься у хімічних сонцезахисних засобах. Аналіз виявляє оксибензол у 

засобах для пілінгу обличчя, у антисептичних виробах. Інша речовина, 

гідрохінон, який застосовується у косметиці як відбілюючий засіб, що 

характеризується канцерогенною і репродуктивною токсичністю. Він 

заборонений у Великобританії. 

Парабени використовують як консерванти. У ЄС використання у 

косметиці метилпарабену, який викликає розвиток злоякісних пухлин і 

порушення роботи ендокринної системи, обмежене. У 18 із 20 ракових пухлин 

у жінок виявлено цю групу речовин.  
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Така речовина як октиноксат є інгредієнтом сонцезахисних кремів, 

шампунів, кремів для обличчя і тіла, лаків для нігтів. Він впливає на 

гормональний фон. Фталати, які містяться у парфумах, дезодорантах, засобах 

гігієни, лосьйонах тощо, у країнах ЄС заборонені у складі засобів для особистої 

гігієни, оскільки впливають на репродуктивний розвиток чоловіків і процеси, 

що контролюють вагу тіла, викликають пошкодження нирок, печінки, легень, 

проявляють канцерогенні властивості.  

Акриламід застосовують у косметичних засобах як стабілізатор емульсій. 

У Німеччині щороку захворює на рак від 8 до 10 тисяч людей унаслідок 

накопичення цієї сполуки в організмі. У Канаді акриламід внесений до списку 

токсичних сполук, у США рекомендовано скоротити його використання, в ЄС 

його включено до переліку речовин, що викликають занепокоєння. 

Перфтороктанова кислота міститься у антивікових кремах та шампунях. Ця 

сполука забруднює кров, впливає на ендокринну систему й репродуктивну 

функцію. Це токсин і канцероген. 

Стирол може викликати подразнення шкіри та очей. Він часто міститься у 

косметичних засобах, що пахнуть трояндовою олією. Хна для брів, хнафарба 

для волосся і «хна» для розпису тіла може містити уразою – парафенілендіамін, 

який може викликати алергійні реакції очей, їх подразнення. Триклозан, що 

використовують в антибактеріальному милі й дезодорантах, впливає на 

розвиток онкологічних захворювань та ендокринні порушення.  

Таким чином, на організм людей можуть бути спричинені несприятливі 

ефекти, пов'язані із сенсибілізацією організму та комплексною дією препаратів, 

особливо під час тривалого впливу окремих лікарських препаратів та 

косметичних засобів. За умови неконтрольованого використання можливі 

гострі отруєння цими сполуками. 
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